

# 《士师记 1》

## 第1-5章

耶和华啊，愿祢的仇敌都这样灭亡！愿爱祢的人如日头出现，光辉烈烈！  
(5: 31)

2021年08月08日



# 1、犹太人信不过神、不顺服神

- 约书亚死后，以色列人求问耶和华说：『我们中间谁当首先上去攻击迦南人，与他们争战？』
- 耶和华说：『犹大当先上去，我已将那地交在他手中。』（士师记1:1-2）
- 犹大对他哥哥西缅说：『请你同我到拈阄所得之地去，好与迦南人争战；以后我也同你到你拈阄所得之地去。』于是西缅与他同去。（1：3）
- 耶和华与犹大同在，犹大就赶出山地的居民，只是不能赶出平原的居民，因为他们有铁车。（1：19）
- 以色列人照摩西所说的，将希伯仑给了迦勒；迦勒就从那里赶出亚衲族的三个族长。（1：20）

## 2、犹太人信不过神、不顺服神

- 便雅悯人没有赶出住耶路撒冷的耶布斯人。耶布斯人仍在耶路撒冷与便雅悯人同住，直到今日。（1： 21）

那人往赫人之地去，筑了一座城，起名叫路斯。那城到如今还叫这名。（1： 26）

- 玛拿西没有赶出…迦南人却执意住在那些地方。…以法莲没有赶出住基色的迦南人。于是迦南人仍住在基色，在以法莲中间。…西布伦没有赶出基伦的居民和拿哈拉的居民。于是迦南人仍住在西布伦中间，成了服苦的人。（1： 27-30）
- 于是，亚设因为没有赶出那地的迦南人，就住在他们中间。拿弗他利没有赶出伯·示麦和伯·亚纳的居民，于是拿弗他利就住在那地的迦南人中间；（1:31-32）
- 亚摩利人强逼但人住在山地，不容他们下到平原；（1： 34）

### 3、我永不废弃与你们所立的约

- 耶和华的使者从吉甲上到波金，对以色列人说：『我使你们从埃及上来，领你们到我向你们列祖起誓应许之地。我又说：“我永不废弃与你们所立的约。
- 你们也不可与此地的居民立约，要拆毁他们的祭坛。你们竟没有听从我的话！为何这样行呢？”
- 因此我又说：“我必不将他们从你们面前赶出；他们必作你们肋下的荆棘。他们的神必作你们的网罗。” (2:1-3)

## 4、以色列人离弃了领他们出埃及地的耶和华

- 约书亚在世和约书亚死后，那些见耶和华为以色列人所行大事的长老还在的时候，百姓都事奉耶和华。
- 那世代的人也都归了自己的列祖。后来有别的世代兴起，不知道耶和华，也不知道耶和华为以色列人所行的事。(2:7-10)
- 以色列人行耶和华眼中看为恶的事，去事奉诸巴力，离弃了领他们出埃及地的耶和华(2:11-13)
- 他们无论往何处去，耶和华都以灾祸攻击他们，…**他们便极其困苦**。(2: 24-25)
- 耶和华兴起士师，士师就拯救他们脱离抢夺他们人的手。他们却不听从士师，竟随从叩拜别神…及至士师死后，他们就转去行恶，比他们列祖更甚，去事奉叩拜别神，总不断绝顽梗的恶行。(2:16-19)
- 为要借此试验以色列人，看他们肯照他们列祖谨守遵行我的道不肯。这样耶和华留下各族，不将他们速速赶出，也没有交付约书亚的手。(2: 20-23)

# 《士师记 2》

## 第3-16章

基甸见他是耶和华的使者，就说：『哀哉！主耶和华啊，我不好了，因为我亲眼看见耶和华的使者。』耶和华对他说：『你放心，不要惧怕，你必不至死。』于是基甸在那里为耶和华筑了一座坛，起名叫『耶和华沙龙』  
(6: 22-24)

2021年08月22日

# 1、 以色列人呼求耶和华的时候， 耶和华就为他们兴起一位拯救者

- 以色列人行耶和华眼中看为恶的事， 忘记耶和华——他们的神， 去事奉诸巴力和亚舍拉， 所以耶和华的怒气向以色列人发作， 就把他们交在美索不达米亚王古珊·利萨田的手中。 以色列人服事古珊·利萨田八年。 以色列人呼求耶和华的时候， 耶和华就为他们兴起一位拯救者救他们， 就是迦勒兄弟基纳斯的儿子俄陀聂。（3： 7-9）

1) 行耶和华眼中看为恶的事， 忘记耶和华——他们的神

2) 耶和华的怒气向以色列人发作

3) 以色列人呼求耶和华的时候， 耶和华就为他们兴起一位拯救者救他们

[士师.xlsx](#)

# 士师时代年表 (主前1367-1050年)

主前1400      1350      1300      1250      1200      1150      1100      1050      1000      950

主前1407年，以色列人进迦南。一个世代以后，约主前1367年，以色列人开始离弃神、拜偶像。

**俄陀聂**  
主前1367-1319

受美索不达米亚王欺压8年，国中太平40年

主前1367年前后，发生基比亚之战，便雅悯人差点灭绝。之后部分族人带着米迦的偶像和摩西的孙子迁往拉亿。

主前1311年，拿俄米前往摩押地寄居。

**以笏**  
主前1319-1221

受摩押王欺压18年  
国中太平80年

主前1301年，摩押王被以笏刺杀，拿俄米和路得返回伯利恒。

**底波拉、珊迦**  
主前1221-1161

受迦南王欺压20年  
国中太平40年

**基甸**  
主前1161-1114

受米甸人欺压7年  
国中太平40年

**耶弗他、参孙**  
主前1114-1050

在这64年间，百姓同时引进了7种外邦神，也同时受亚扪人和非利士人欺压。神在各支派同时兴起了许多士师作拯救。

**扫罗作王40年**  
主前1050-1010

**大卫作王40年**  
主前1010-970

主前967年  
以色列人出埃及后480年，所罗门登基第四年二月，开工建造圣殿(王上六1)。



# 1、 以色列人呼求耶和华的时候， 耶和华就为他们兴起一位拯救者

- 以色列人行耶和华眼中看为恶的事， 忘记耶和华——他们的神， 去事奉诸巴力和亚舍拉， 所以耶和华的怒气向以色列人发作， 就把他们交在美索不达米亚王古珊·利萨田的手中。 以色列人服事古珊·利萨田八年。 (3: 7-8)
- 以色列人呼求耶和华的时候， 耶和华就为他们兴起一位拯救者救他们， 就是迦勒兄弟基纳斯的儿子俄陀聂。 (3: 9)
- 以色列人又行耶和华眼中看为恶的事， 耶和华就使摩押王伊矶伦强盛， 攻击以色列人。 (3: 12)
- 以色列人呼求耶和华的时候， 耶和华就为他们兴起一位拯救者， 就是便雅悯人基拉的儿子以笏； 他是左手便利的。 以色列人托他送礼物给摩押王伊矶伦。 (3: 15)

## 6、 耶和华——以色列的神吩咐你

- 以笏死后，以色列人又行耶和华眼中看为恶的事，耶和华就把他们付与在夏琐作王的迦南王耶宾手中；他的将军是西西拉，住在外邦人的夏罗设。耶宾王有铁车九百辆。他大大欺压以色列人二十年，以色列人就呼求耶和华。（4： 1-3）
- 有一位女先知名叫底波拉，是拉比多的妻，当时作以色列的士师。（4： 4）
- 她打发人从拿弗他利的基低斯将亚比挪庵的儿子巴拉召了来，对他说：『**耶和华——以色列的神吩咐你**说：“你率领一万拿弗他利和西布伦人上他泊山去。我必使耶宾的将军西西拉率领他的车辆和全军往基顺河，到你那里去；我必将他交在你手中。”』。（4： 5-7）
- 巴拉说：『你若同我去，我就去；你若不同我去，我就不去。』底波拉说：『我必与你同去，只是你在所行的路上得不着荣耀，因为耶和华要将西西拉交在一个妇人手里。』于是底波拉起来，与巴拉一同往基低斯去了。巴拉就招聚西布伦人和拿弗他利人到基低斯，跟他上去的有一万人。底波拉也同他上去。（4： 8-10）